

“投资安徽行”2024 淮南新能源汽车产业创新与生态大会在淮举行

13家单位和企业现场签约



本报讯(记者 苏国义 摄影报道)5月29日上午,由淮南市人民政府主办,安徽省开放型汽车生态实验室协办的“投资安徽行”2024淮南新能源汽车产业创新与生态大会在淮南迎宾馆隆重举行。现场,13家单位和企业进行了项目签约,内容涉及新能源汽车空调压缩机、汽车模具、电池生产等。

签约仪式开始前,中国汽车工业协会总工程师叶盛基、清华大学车辆与运载学院教授王翔宇、钇威汽车科技有限公司商品企划部总监阳斌分别作了主旨演讲。叶盛基指出,2018至2023年,我国汽车出口销量从104万辆增至491万辆,其中新能源汽车出口

销量2023年达到120.3万辆,同比增长77.1%。新能源汽车、动力电池互相赋能,成为我国高附加值产品出口新的增长点。发展新能源汽车及其配套产业虽然竞争激烈但大有可为。

据悉,我市已将新能源汽车产业作为“首位产业”进行布局,围绕新能源汽车产业,我市设立了新能源汽车产业发展扶持专项资金,健全了“专项规划+专班推进+专门政策+专员服务”工作机制,全力扶持新能源汽车产业发展。

已在我市进行投资的重庆太蓝新能源有限公司、科博达技术股份有限公司等企业

有关负责人进行了热情发言。他们表示,淮南独特的区位优势、雄厚的产业基础、优质的营商环境等吸引了他们在淮投资布点,看好淮南发展,他们相邀更多企业来淮投资兴业,共同做大做强淮南新能源汽车产业。

会场外,我市部分新能源汽车配套企业还布设了变速箱部件、电动涡旋式压缩机、动力电池、汽车轮毂等产品展台,供与会嘉宾参观了解,洽谈交流;有关部门向与会人员赠送了淮南新能源汽车企业优势产品名录,供参考采购。

图为会场外企业展示新能源汽车配套产品。

凝聚淮商力量 助力淮南高质量发展

本报记者 张明星 苏国义

5月28日,“投资安徽行”系列活动启动,上海市安徽淮南商会、东莞市安徽淮南商会和有投资意向或项目在淮的民营企业主要负责人等应邀参加省主会场活动。参会期间,淮河早报、淮南网记者对上海市安徽淮南商会会长李桂好、东莞市安徽淮南商会会长姜淮矿进行了采访。

李桂好:对家乡的未来充满信心

作为上海市安徽淮南商会会长,李桂好表示,能参加这次“投资安徽行”活动,深感荣幸。“此次活动为我们提供了一个深入了解安徽投资环境的宝贵机会,更能强化我们这些在沪的皖籍企业家们对家乡的情感认同和归属感。”李桂好表示,安徽正处在厚积薄发、动能强劲、转型快速、大有可为的上升期、关键期,是投资的一方“热土”,这样强劲的发展速度和潜力,让他对家乡的未来充满信心。

李桂好表示,近年来,安徽的变化可谓是日新月异。对商会而言,能明显感觉到家乡的营商环境有了显著提升。简化的行政流程、强有力的政策扶持和创新的服务方式等,为投资者们提供了高效优惠的发展环境。重商、安商、亲商、暖商、护商等举措,让投资安徽的企业家们能放心投资、专心创业、安心经营、舒心发展、顺心成长。可以看到,安徽正在用真招实措广迎四海客商,打造更多投资机遇和更优的营商环境,吸引更多的企业家、投资者、创业者看好安徽、投资安徽、扎根安徽,安徽这匹“黑马”未来可期。

今年5月15日,总投资4.8亿元的焦岗湖乡

村振兴文化旅游园开工典礼在毛集实验区举行。焦岗湖乡村振兴文化旅游园,是市文化旅游产业招商专班引荐在毛集实验区签约落地的招商引资项目,由上海市安徽淮南商会执行会长王安雷投资建设。

据了解,上海市淮南商会成立于2015年5月,目前拥有会员300余家(含寿县)。近年来,上海市安徽淮南商会在深耕上海的同时,积极致力于家乡淮南的宣传与推广,鼓励并吸引更多企业到淮南投资兴业。截至目前,该商会已有超过40家会员企业选择回家乡发展,投资总额近50亿元。

“近年来,上海市安徽淮南商会积极参与家乡发展,我本人投资了潘集武庙生态园等项目,并拟进一步扩大文旅相关投资。商会执行会长王长胜在淮投资了航运项目,常务副会长孙士强投资了印刷包装生产项目,戚军武投资了智能控制及管理平台等项目。”李桂好表示,家乡的发展是每位淮商游子的心之所系,商会将继续充分发挥桥梁纽带作用,当好家乡发展的宣传员、推广员,依托人脉、资源、产业优势,助力家乡招商引资,鼓励会员企业回乡投资兴业,为家乡的转型高质量发展贡献商会力量。

姜淮矿:动员更多会员企业加大在淮投资力度

此次“投资安徽行”活动,作为东莞市安徽淮南商会会长,姜淮矿应邀专程从东莞来到合肥参加了省主会场“投资安徽行”2024年主旨发

布大会和“徽商回归”恳谈会。

姜淮矿介绍,东莞市安徽淮南商会成立于2019年4月,现有会员单位72家,企业涉及五金电子、房地产开发、金融投资、建筑园林设计、交通物流、文化餐饮、大健康产业、现代农业开发等30多个产业类型。据不完全统计,目前在莞淮南籍从业人员约6000人,淮南籍企业家200多位。商会秉承淮商精神,凝聚淮商力量,以服务会员、引导会员为主导,打造“文明、平安、和谐、创新”的淮商文化。商会自成立以来,受到了家乡各级政府的关怀和大力支持,得到了社会各界团体组织的一致认可与好评。

据了解,今年3月,由安徽中舜实业有限公司投资的智能装备产品项目奠基典礼在寿县举行。该项目投资企业是东莞市安徽淮南商会会员企业,也是市市场监管局重点招商引资的新能源设备生产企业。企业致力于研发、生产和销售包括电动车辆、电池系统、充电设备等新能源产品。

“安徽中舜实业开工建设,是商会会员企业心系桑梓、助力家乡发展的生动体现。”姜淮矿表示,淮南是一座“优”无止境,“进”无止境,向“新”而生的城市,把优化营商环境作为“永不竣工的工程”,全力建设便捷高效的政务环境、竞争有序的市场环境、公平公正的法治环境,为投资者营造亲商、安商、护商、暖商的良好氛围。

“参加这次大会,让我们深受鼓舞。下一步,我们将充分发挥商会作用,积极动员更多会员企业加大在淮的投资力度,助力家乡高质量发展。”姜淮矿说。